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В данной статье приведен расчёт погрешности канала измерения температуры блока 

измерения и стабилизации температуры столика печи высокотемпературного приёмника ионов 
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This article presents the calculation of the error of the channel for measuring the temperature 

of the unit for measuring and stabilizing the temperature of the furnace table of the high-temperature 

ion receiver 
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Погрешность канала измерения температуры рассчитывается из суммы 

погрешностей компенсационного моста и блока измерения температуры по 

формуле: 
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где КМδ - погрешность компенсационного моста; БИТδ - погрешность блока изме-

рения температуры; 

В соответствии с техническими характеристиками на используемый дат-

чик, его основная погрешность составляет 0,04% от рабочего коэффициента пе-

редачи (термочувствительности). Тогда в абсолютных величинах 
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где К – рабочий коэффициент передачи, равный 2 мВ/В. 

С учетом выражения абсолютная погрешность изменения сопротивления 

термопары будет равна: 
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Будем полагать, что эта погрешность имеет равномерное распределение. 

Тогда для равномерного закона распределения имеем 
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где σ – среднее квадратическое отклонение составляющей погрешности. 
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С учетом квантиля распределения Стьюдента (с n степенями свободы и 

доверительной вероятностью Р) t для равномерного закона распределения пре-

делы изменения абсолютной погрешности термопары будут составлять 

( ) 00022,073,100013,0σ === t  Ом. 

Тогда относительная погрешность термопары определится по формуле 
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где Х – действительное значение измеряемой величины (снимаемое с термопары 

значение сигнала). 

Погрешность, вызванная напряжением смещения и входными токами 

микросхемы DD2, определяется по формуле: 
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где Uсм – напряжение смещения операционного усилителя; Iвх – входной ток; Rвх 

– сопротивление резистора на входе ОУ; Uвх. ном – номинальное входное 

напряжение; 
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При изменении температуры внешней среды аддитивная погрешность 

усилителя может быть определена из соотношения: 
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где смТКE  - температурный коэффициент Eсм. 
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Тогда суммарная аддитивная погрешность будет равна:  

27,0)01,0()27,0(δ 22 =+= %; 

Определим погрешность канала измерения температуры: 
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